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NORMATIVA GENERAL 2009
GIMNASIA ARTÍSTICA FEMENINA
NORMATIVA 2009. GIMNASIA ARTÍSTICA FEMENINA 

GENERALIDADES :
Todos los participantes deberán ajustarse a la NORMATIVA DE CARÁCTER GENERAL para el año 2009. 

Todos los casos excepcionales serán estudiados por la R.F.E.G., según informe de la correspondiente Federación Autonómica.

En los casos extraordinarios, no contemplados en la Normativa Técnica, se aplicará lo estipulado para tal efecto en el Reglamento de la Federación Internacional de Gimnasia.

En los Campeonatos de España de Clubes y Selecciones Autonómicas, deberá haber un mínimo de tres/ cuatro equipos por categoría inscritos, para dar lugar el Campeonato.

En el Campeonato de España Individual y de Base deberá haber un mínimo de tres/cuatro gimnastas inscritas por categoría, para dar lugar al campeonato.

PARTICIPACIÓN GIMNASTAS EXTRANJEROS

De acuerdo con la normativa general podrán participar individualmente optando a podium en la clasificación Open del concurso general, que se celebrará siempre que se formulen inscripciones en una de la diferentes categorías

· En el Campeonato de España Individual, Copa de España y Campeonato Nacional de Base, podrán participar optando a la clasificación Open. La clasificación Open se efectuará en cada una de las categorías donde haya participación extranjera y sólo para la clasificación general. 

· En el Campeonato de Clubes, Campeonato de España de Selecciones Autonómicas y Nacional de Base (clasificación equipos), podrán formar equipo así como optar a podium, siempre que el número de gimnastas extranjeros sea igual o inferior, al número de gimnastas con nacionalidad española.

· La inscripción de gimnastas en los equipos de Selecciones Autonómicas, estará a lo dispuesto en las Normas o Legislación vigente en cada Comunidad Autónoma, no pudiendo ser su participación superior al 50%. 

APARATOS DE COMPETICIÓN

Toda modificación de los aparatos será especificada en la Normativa Técnica de cada categoría.

Se utilizará el salto modelo nuevo, para todas las competiciones organizadas por ésta Real Federación Española de Gimnasia y en todas y en cada una de las categorías.

TÍTULOS

CAMPEONATO DE ESPAÑA INDIVIDUAL

La primera gimnasta de la clasificación general, obtendrá el título de Campeona de España en las categorías Benjamín, Alevín, Infantil, Juvenil,  Junior Olímpico y Senior Olímpico. Recibirá trofeo

Reciben trofeo las gimnastas clasificadas en el 2º y 3º puesto de la clasificación general.

La primera gimnasta clasificada en cada uno de los cuatro aparatos, obtendrá el título de Campeona de España en el aparato respectivo, en las categorías Benjamín, Alevín, Infantil, Juvenil, Junior Olímpico y Senior Olímpico . Recibirá medalla.

Reciben medalla en el aparato respectivo las gimnastas, de las categorías Benjamín, Alevín, Infantil, Juvenil, Junior Olímpico y Senior Olímpico, clasificadas en 2º y 3º lugar en cada uno de los cuatro aparatos.

La primera gimnasta de la clasificación general de la categoría Open (abierta a participación extranjera), recibirá trofeo en  las categorías Benjamín, Alevín, Infantil, Juvenil, Junior Olímpico y Senior Olímpico, siempre y cuando haya participación extranjera.

Reciben trofeo las gimnastas clasificadas en el 2º y 3º puesto de la clasificación general.

Todas las gimnastas participantes en cada categoría recibirán diploma acreditativo de su participación en el Campeonato de España.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE SELECCIONES AUTONOMICAS

La competición se desarrollará en las siguientes categorías : ALEVIN Y ABSOLUTA (OPEN)
El primer equipo clasificado en las categorías Absoluta (Open) y Alevín,  recibirá el título de “Campeón de España”. Recibirá trofeo y medallas para las gimnastas componentes.

Los equipos clasificados en 2º y 3º lugar en las categoría Absoluta y Alevín, recibirán trofeo y medalla para las gimnastas componentes.

Todas las gimnastas participantes en cada categoría recibirán diploma acreditativo de su participación en el Campeonato de España de Selecciones Autonómicas.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE CLUBES

La competición se desarrollará en las siguientes categorías : BENJAMÍN, ALEVÍN Y ABSOLUTA (OPEN)
El primer equipo clasificado, en cada una de las categorías, recibirá el título de “Campeón de España” , recibirá trofeo y medallas para las gimnastas componentes.

Los equipos clasificados en 2º y 3º lugar, en cada una de las categorías, recibirán trofeo y medallas para las gimnastas componentes.

Todas las gimnastas participantes en cada categoría recibirán diploma acreditativo de su participación en el Campeonato de España de Clubes.

COPA DE ESPAÑA

La primera gimnasta clasificada en el Concurso II recibirá el título de  “Campeona de la Copa de España”. Recibirá trofeo.

La primera gimnasta clasificada en el Concurso II, en cada uno de los cuatro aparatos recibirá el título de “Campeona de la Copa de España” en el aparato respectivo. Recibirá medalla

Las gimnastas clasificadas en 2º y 3º lugar en el Concurso II,  recibirán trofeo.

Las gimnastas clasificadas en 2º y 3º lugar en el Concurso II, en cada uno de los cuatro aparatos recibirán medalla.

La primera gimnasta de la clasificación general de la categoría Open (abierta a participación extranjera), recibirá trofeo.

Las gimnastas clasificadas en 2º y 3º lugar en el Concurso II en ésta categoría Open,  recibirán trofeo.

Todas las gimnastas participantes recibirán diploma acreditativo de su participación en la Copa de España

El programa técnico exigido para las gimnastas de la Copa de España será el correspondiente al NIVEL 7, con el cumplimiento mínimo del 80% de la nota D, en cada uno de los aparatos en los que participe, según Normativa Técnica 2009
CAMPEONATO DE ESPAÑA INDIVIDUAL

1. CATEGORÍAS :

1.1  CATEGORÍA BENJAMÍN : 
Gimnastas hasta 11 años. Nacidas en los años 1998 ó posteriores. Programa Técnico Nivel 5
1.2. CATEGORÍA ALEVIN  : 
Gimnastas hasta 13 años. Nacidas en los años 1996 ó posteriores. Programa Técnico Nivel 6
1.3. CATEGORÍA INFANTIL  : 
Edad libre. Programa Técnico Nivel 7
1.4. CATEGORIA JUVENIL :
Edad libre. Programa Técnico Nivel 8
1.5. CATEGORÍA JUNIOR   : 
Gimnastas de 14 y 15 años. Nacidas en los años 1994 y 1995. Programa Técnico Nivel 9
1.6. CATEGORÍA SENIOR  : 
16 años en adelante (nacidas en 1993). Programa Técnico Nivel 10
2.  PARTICIPANTES
Individual: Inscripción limitada a las gimnastas que han participado en el campeonato autonómico. Para poder participar en el Campeonato de España las gimnastas deberán tener un contenido de los ejercicios correspondiente al 80% de la nota D, en cada uno de los cuatro aparatos, exigida en el programa técnico correspondiente a cada nivel. Será competencia de la Federación Autonómica correspondiente el cumplimiento de ésta norma.
3.  PROGRAMA TÉCNICO

El contenido de los ejercicios debe corresponder a la Normativa y Reglamento Técnicos de la categoría, según se establece en el punto 1 y al Código de puntuación y el Reglamento de la FIG

4.  ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO DEL CAMPEONATO

La organización técnica corresponderá a la Real Federación Española de Gimnasia

La competición se realizará con la ejecución de un ejercicio, según reglamento técnico establecido para cada nivel, en cada una de las siguientes pruebas: Salto, paralelas, barra y suelo.

La suma de las notas obtenidas por las gimnastas en cada uno de los cuatro aparatos determinarán la clasificación individual.

La obtención de la mayor puntuación en cada uno de los cuatro aparatos, determinará la clasificación por aparatos.

5.  DURACIÓN Y HORARIO DE LA COMPETICIÓN

1 día : Entrenamientos oficiales

2 día : Competición

· El orden de participación se establece según sorteo. (Las gimnastas de un mismo club y categoría competirán en el mismo grupo, pero rotando como grupo de individuales)

· Para todas las categorías, en caso de empate se aplicará la normativa según Reglamento Internacional

NOTA : Las gimnastas que alcancen el 100% de la nota D en cada uno de los cuatro aparatos, deberán subir, obligatoriamente, de nivel (categoría) en el Campeonato de España del año 2010
CAMPEONATO DE ESPAÑA DE CLUBES

La celebración de la Copa de España y el Campeonato de España de Clubes se realizará de forma conjunta, por lo que de una actuación se determinará las clasificaciones para ambos campeonatos.

Para el Campeonato de España de Clubes, los equipos estarán formados por: 

OPEN (ABSOLUTA)

5 gimnastas, participando 3 gimnastas en cada aparato. 

La clasificación de los clubes se obtendrá con la suma de las notas totales de tres gimnastas en cada uno de los 4 aparatos. La designación de las 3 gimnastas por aparato se realizará en la reunión de delegados federativos previa a la competición.

ALEVÍN / BENJAMIN :

5 gimnastas, participando 4 gimnastas en cada aparato. 

La clasificación de los clubes se obtendrá con la suma de las notas totales de tres gimnastas con mejor nota  en cada uno de los 4 aparatos. La designación de las 4 gimnastas por aparato se realizará en la reunión de delegados federativos previa a la competición.

La participación, en cualquiera de las categorías en éste campeonato, no será determinante para su participación en el Campeonato Individual (ej.:si una gimnasta benjamín compitiera en categorías superior, absoluta o alevín, en el campeonato individual podrá competir en su categoría correspondiente por edad). 
PROGRAMA TÉCNICO

El programa técnico de las categorías, BENJAMIN Y ALEVÍN, será el correspondiente al exigido para las categorías Benjamín (NIVEL 5) y Alevín (NIVEL 6) , en la normativa técnica del Campeonato de España Individual.

Para participar en el Campeonato de España de Clubes en categoría Benjamín y Alevín NO habrá exigencia de Nota D

En la categoría OPEN (ABSOLUTA), podrán participar gimnastas de cualquier categoría y el programa técnico exigido para las gimnastas en la categoría Open (absoluta) será el correspondiente al NIVEL 7, con el cumplimiento mínimo del 80% de la nota D, según Normativa Técnica 2009
ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO DEL CAMPEONATO

La organización técnica corresponderá a la Real Federación Española de Gimnasia.

· La formación de los grupos en la competición se realizará en base a los resultados obtenidos en el Campeonato de España de Clubes precedente. Los clubes, que no hubieren participado, irán detrás del último equipo clasificado el año anterior, estableciendo su orden por sorteo.

COPA DE ESPAÑA 

CATEGORÍAS

La inscripción estará abierta a todas las gimnastas con capacidad de competición en función del programa técnico propuesto, independientemente de su categoría por edad.

PROGRAMA TÉCNICO

Ejercicios libres, según Código FIG. El contenido de los ejercicios debe corresponder al Código de Puntuación y al Reglamento de la FIG.

Las exigencias de dificultad serán las del Concurso II, según el Código FIG . En el aparato de salto se realizará un único salto. El resto de especificaciones según Código FIG.

El programa técnico exigido para las gimnastas de la Copa de España será el correspondiente al NIVEL 7, con el cumplimiento mínimo del 80% de la nota D, en cada aparato en el que participe, según Normativa Técnica 2009  
ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPETICIÓN

La organización técnica corresponderá a la Real Federación Española de Gimnasia.

Clasificación individual: La suma de las notas obtenidas por las gimnastas en los cuatro aparatos determinará la clasificación individual.

Clasificación por aparatos : La nota obtenida por las gimnastas en cada uno de los cuatro aparatos determinará la clasificación por aparatos.  

· DESARROLLO COMPETICIÓN COPA DE ESPAÑA Y CLUBES

INSCRIPCIONES :

Una gimnasta puede participar en una o dos competiciones, solamente en categoría OPEN (ABSOLUTA). En caso de participar en las dos competiciones se deberá realizar una inscripción por cada competición (una para el Campeonato de Clubes y otra para la Copa de España)

DESARROLLO DE LAS COMPETICIONES :

Según el número de inscripciones de gimnastas y clubes (siempre en categoría absoluta) , las gimnastas individuales que participen en la Copa de España y no lo hagan en la competición por clubes serán colocadas en las distintas rotaciones siempre detrás de un Club o participarán todas juntas en una rotación.

En cada aparato o rotación el orden de salida será el siguiente, primero el club (con el correspondiente orden de salida dado por los técnicos del Club) y luego las gimnastas individuales que rotarán entre ellas.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE SELECCIONES AUTONÓMICAS

Los equipos estarán formados por 5 gimnastas, para la clasificación por equipos se contabilizarán las 3 mejores notas de cada aparato y participarán 4 gimnastas por aparato, no siendo obligatorio que sean las mismas para cada aparato.

La formación de los grupos en la competición se realizará en base a los resultados obtenidos en el Campeonato de España de Selecciones precedente. Las Selecciones, que no hubieren participado, irán detrás del último equipo clasificado el año anterior, estableciendo su orden por sorteo.

CATEGORÍAS

Categoría OPEN (ABSOLUTA) : La inscripción estará abierta a todas las gimnastas con capacidad de competición en función del programa técnico propuesto, independientemente de su categoría por edad.

Categoría ALEVÍN: La inscripción estará abierta a todas las gimnastas de categoría Alevín o inferior. 

La participación, en cualquiera de las categorías en éste campeonato, no será determinante para su participación en el Campeonato Individual (ej.:si una gimnasta alevín compitiera en categorías superior, absoluta, en el campeonato individual podrá competir en su categoría correspondiente por edad) 
PROGRAMA TÉCNICO

Categoría OPEN (ABSOLUTA) : Ejercicios libres, según Código FIG. (NIVEL 7) según Programa Técnico 2009
El programa técnico exigido para las gimnastas de la Categoría Open (Absoluta) será el correspondiente al NIVEL 7, con el cumplimiento mínimo del 80% de la nota D, según Normativa Técnica 2009
Categoría ALEVÍN : El contenido y las exigencias de dificultad deben corresponder a las establecidas para la categoría ALEVÍN (NIVEL 6 ) según Programa Técnico 2009
Para participar en el Campeonato de España de Clubes categoría Alevín NO habrá exigencia de Nota D

En las dos categorías, en el aparato de salto, se realizará UN SOLO SALTO.

ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO DEL CAMPEONATO

La organización técnica corresponderá a la Real Federación Española de Gimnasia.

. Clasificación por Selecciones Autonómicas : En la clasificación por equipos se contabilizarán las 3 mejores notas en cada uno de los 4 aparatos. La suma de éstos totales dará la clasificación general.

DURACIÓN Y HORARIO DE LA COMPETICIÓN

1 día : Entrenamientos oficiales

2 día : Competición

CAMPEONATO NACIONAL DE GIMNASIA BASE

INSCRIPCIONES

Inscripción limitada a las gimnastas que han participado en el campeonato autonómico. Para poder participar en el Campeonato de España las gimnastas deberán obtener el 100% de la nota D, en cada uno de los cuatro aparatos, exigida en el programa técnico correspondiente a cada nivel.

Cada Federación de Ámbito Autonómico podrá inscribir 10 gimnastas por categoría.

Se podrá inscribir a dos gimnastas reserva en cada una de las 4 categorías, pudiendo participar en el caso de producirse alguna baja perteneciente a su Federación Autonómica.

Las gimnastas participantes en éste campeonato, no podrán participar en el Campeonato de España Individual del mismo año ( Sí podrán participar en el campeonato de España de Clubes, categorías benjamín y alevín, y el campeonato de España de Selecciones Autonómicas categoría Alevín)
SORTEO

El sorteo que determinará los grupos de trabajo para la competición se realizará de la siguiente forma :

. Se sorteará el orden de actuación de las Federaciones inscritas

. Se sorteará, dentro de cada Federación, el orden de actuación de los clubes inscritos.

De ésta forma, las gimnastas inscritas pertenecientes a un mismo club participarán juntas, determinando su orden de actuación la inscripción enviada a la R.F.E.G.

PROGRAMA TÉCNICO

Todas las categorías según Programa Técnico 2009.

NIVEL 1. Gimnastas de 8 y 9 años. Nacidas en los años 2001-2000. No se permitirá la participación de gimnastas de menor edad.

NIVEL 2.  Gimnastas de hasta 10 años. Nacidas en el año 1999 ó posteriores.  

NIVEL 3.  Gimnastas de hasta 11 años. Nacidas en el año 1998 ó posteriores.  

NIVEL 4.  Gimnastas de hasta 12 años. Nacidas en el año 1997 ó posteriores.  
ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO DEL CAMPEONATO

La organización técnica corresponderá a la Real Federación Española de Gimnasia

Clasificación Individual : La suma de las notas obtenidas por las gimnastas en cada uno de los 4 aparatos determinará la clasificación individual.

Clasificación por Equipos : El equipo lo formarán 4 gimnastas y la clasificaciones, en cada una de las categorías, se obtendrá con la suma de las 3 mejores notas en cada uno de los 4 aparatos. En la inscripción que se envíe a la Real Federación Española de Gimnasia se indicará que 4 gimnastas componen el equipo. En el caso de sustitución de una gimnasta del equipo, deberá remitirse al Articulo II de la Normativa de Generalidades para el año 2009.

Clasificación por Aparatos : Recibirán medalla las 3 primeras gimnastas, de cada categoría que obtengan mayor puntuación en cada uno de los 4 aparatos en la clasificación general.

NOTA : Las gimnastas que alcancen el 100% de la nota D en cada uno de los cuatro aparatos, deberán subir ,obligatoriamente, de nivel (categoría) en el Campeonato de España del año 2010
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